Prueba de Acceso a la Educacion Superior (PAES)

COMPETENCIA
healiall \ATEMATICA 2

PROCESO DE ADMISION 2024

Esta prueba contiene 55 preguntas, 50 de las cuales seran consideradas para el calculo del puntaje final de la
prueba. Hay preguntas de 4 opciones de respuesta (A, B, Cy D) y de 5 opciones (A, B, C, D y E). En ambos casos,
solo una de las opciones es correcta.

Comprueba que la forma que aparece en tu hoja de respuestas sea la misma de tu folleto. Completa todos los
datos solicitados, de acuerdo con las instrucciones contenidas en esa hoja, porque estos son de tu exclusiva
responsabilidad. Cualquier omision o error en ellos impedira que se entreguen tus resultados. Se te dara tiempo
para completar esos datos antes de comenzar la prueba.

Dispones de 2 horas y 20 minutos para responder las 55 preguntas. Este tiempo comienza después de la lectura
de las instrucciones, una vez contestadas las dudas y completados los datos de la hoja de respuestas.

Las respuestas a las preguntas se marcan en la hoja de respuestas que se te entregd. Marca tu respuesta en la
fila de celdillas que corresponda al nimero de la pregunta que estas contestando. Ennegrece completamente la
celdilla, tratando de no salirte de sus margenes. Hazlo exclusivamente con lapiz de grafito N° 2 o portaminas HB.

No se descuenta puntaje por respuestas erradas.

Contesta directamente en la hoja de respuesta. Puedes usar este folleto como borrador, pero deberas traspasar
tus respuestas a la hoja de respuestas. Ten presente que para la evaluacion se consideraran exclusivamente las
respuestas marcadas en dicha hoja.

Cuida la hoja de respuestas. No la dobles. No la manipules innecesariamente. Escribe en ella solo los datos
pedidos y las respuestas. Evita borrar para no deteriorarla. Si lo haces, limpiala de los residuos de goma.

El nimero de serie del folleto no tiene relacion con el nimero del cédigo de barra que aparece en la hoja de
respuestas. Por lo tanto, pueden ser iguales o distintos.

Es obligatorio devolver integramente este folleto y la hoja de respuestas antes de abandonar la sala.

.Recuerda que esta prohibido copiar, fotografiar, publicar, compartir en redes sociales y reproducir total o
parcialmente, por cualquier medio, las preguntas de esta prueba.

. Tampoco se permite el uso de teléfono celular, calculadora o cualquier otro dispositivo electrénico durante la
rendicion de la prueba.

. Finalmente, anota tu nimero de Cédula de Identidad (o Pasaporte) en los casilleros que se encuentran en la parte
inferior de este folleto, lee y firma la declaracion correspondiente.

DECLARACION: declaro conocer y aceptar la normativa que rige al Proceso de Admision a las universidades chilenas
y soy consciente de que, en caso de colaborar con la reproduccion, sustraccién, almacenamiento o transmision,
total o parcial, de este folleto, a través de cualquier medio, me expongo a la exclusion inmediata de este Proceso, sin
perjuicio de las demas acciones o sanciones legales.

Numero de cédula de identidad (o pasaporte)
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EN ESTA PRUEBA SE CONSIDERARA LO SIGUIENTE:

—

Las figuras que aparecen son solo indicativas.

Los graficos que se presentan estan dibujados en un sistema de ejes

perpendiculares, cuyo origen es el punto (0, 0).

El intervalo [p, q] es el conjunto de todos los numeros reales mayores o
iguales que p y menores o iguales que (; el intervalo ]p, q] es el conjunto de
todos los numeros reales mayores que p y menores o iguales que (; el
intervalo [p, q[ es el conjunto de todos los numeros reales mayores o iguales
que p y menores que (; Yy el intervalo ]p, q[ es el conjunto de todos los

numeros reales mayores que P y menores que (.

T/:(a, b) es un vector que tiene su punto de inicio en el origen del plano
cartesiano y su punto final en el punto (a, b), a menos que se indique lo

contrario.

Se entendera por dado comun a aquel que posee 6 caras numeradas del 1 al

6 y en el experimento de lanzarlo, sus caras son equiprobables de salir.

En el experimento de lanzar una moneda, sus dos opciones son equiprobables

de salir, a menos que se indique lo contrario.

Registro de Propiedad Intelectual N° 2023-A-8892
Universidad de Chile.
Derechos reservados ©. Prohibida su reproduccién total o parcial.
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INSTRUCCIONES PARA LAS PREGUNTAS DE SUFICIENCIA DE DATOS

En las preguntas de Suficiencia de Datos no se pide la solucién al problema, sino que se
decida si con los datos proporcionados, tanto en el enunciado como en las afirmaciones
(1) y (2), se puede llegar a la solucion del problema.

Es asi que se debera marcar la opcion:

E)

(1) por si sola, si la afirmacién (1) por si sola es suficiente para resolver el
problema, pero la afirmacion (2) por si sola no lo es,

(2) por si sola, si la afirmacién (2) por si sola es suficiente para resolver el
problema, pero la afirmacion (1) por si sola no lo es,

Ambas juntas, (1) y (2), si ambas afirmaciones (1) y (2) juntas son suficientes
para resolver el problema, pero ninguna de las afirmaciones por si sola es
suficiente,

Cada una por si sola, (1) 6 (2), si cada una por si sola es suficiente para
resolver el problema,

Se requiere informacién adicional, si ambas afirmaciones juntas son
insuficientes para resolver el problema y se requiere informacién adicional
para llegar a la solucion.

SIMBOLOS MATEMATICOS

X FE vV oIA VA

s O
o

Q

AC

es menor que ~ es semejante con

es mayor que 1L es perpendicular a

es menor o igual que #* es distinto de

es mayor o igual que 1l es paralelo a

angulo recto € pertenece a

angulo AB trazo AB

logaritmo en base 10 |x| valor absoluto de X
conjunto vacio x! factorial de X

es aproximado a N interseccion de conjuntos
union de conjuntos G vector U

complemento del conjunto A
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El nivel de colesterol para las personas se presenta en la tabla adjunta.

Categoria Nivel de colesterol total

Deseable Hasta 200 mg
dL

. . mg mg
Riesgo bajo | M 200 — hasta 240 —
g j ayor que m asta L

Riesgo alto | Mayor que 240 Z]g—li

mg

Rodrigo presenta un colesterol de 255 aL y su doctor le deja dos recetas:

La primera receta es para que tome un medicamento que reduce el nivel de
m o :
colesterol en Z’Sd_E diarios, pero que solo debe tomar mientras presente un

riesgo alto.

La segunda receta indica un medicamento que reduce su nivel de colesterol en

m
0,8 d_E diarios, pero que solo debe tomar mientras presente un riesgo bajo.

Si Rodrigo sigue el tratamiento indicado por el doctor, ¢cual de las siguientes
expresiones numeéricas permite determinar la duracién del tratamiento, en dias,
para que el nivel de colesterol de Rodrigo llegue a ser deseable?

2,5(255 — 240) + 0,8(240 — 200)

A)
25+ 0,8
B) 255 — 200
25+ 08
o 25,20
2,5 0,8
D) 255 — 240 E
240 — 200 0,8
255 — 240 240 — 200
E) +
25 0,8
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n —
Considera la igualdad P =
n+1

, con N un ndmero entero.

¢ Para cuantos valores distintos de n se cumple que P es un numero entero?

A) Solo para un valor.

B) Solo para dos valores.
C) Solo para cuatro valores.
D) Solo para cinco valores.

Considera un cuadrado A de lado p cm y un cuadrado B cuyo lado tiene medida
igual a la medida de la diagonal del cuadrado A.

¢ Para cual de los siguientes valores de p, en cm, la suma de las medidas de las
diagonales de los cuadrados A y B es un numero racional?

A) 2

B) 2-42
C) 2+42
D) +2-2
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4. En el grafico adjunto se presenta la composicién elemental del cuerpo humano.
jGS% i

Oxigeno

18 %—L
Carbono

10%

4% 3%
Hidrogeno
Nitrégeno

Otros elementos

Tal como en el ser humano, los cuatro elementos mas abundantes en el resto de
los organismos vivos son el Carbono, Hidrégeno, Oxigeno y Nitrogeno, y para
recordar estos cuatro elementos es usual usar el acronimo nemotécnico CHON.

¢ Qué porcentaje de los elementos CHON en el cuerpo humano corresponde a

Oxigeno?

A) E-100 %
100

B) 65 %
32 -100

C) E-100%
9%

D) 65 %
4-100
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¢,Cudl es el valor de \/2% + 32410 2

A) %10 + §/20

B) $/80

C) 2%40

D) 8/30 + &40
E) 2%40

Considera los numeros reales a y b, ambos distintos de cero.

¢, Cual de las siguientes relaciones permite asegurar que (a - b)2 =a-b?

A) J@+bP =a+b

B) \Ei—ﬁﬁza—b
C) a-b>0
D) a-b<0
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¢, Cual es el valor de %4 .35

A) 310
B) %20
c) 210
D) 20

¢ Cual de las siguientes expresiones es igual a 5*-2* " Y?

A) 10%.2Y
B) 10%%.2Y
C) 102X + Y
D) 1OXZ + Xy
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Una sustancia radiactiva se desintegra de tal forma que después de una hora
gueda la mitad de la masa inicial.

En la tabla adjunta se registra la masa de sustancia en las primeras cuatro horas
de observacion.

Tiempo transcurrido (horas) Masa de sustancia (gramos)

1
1 25.102 -(3
2

2
2 25.102 [ 1
2

3
3 25.102 . 1
2

4
4 25.102 [ L
2

¢ Cual de los siguientes puntos esta correctamente graficado en los ejes
coordenados?

A) Masa de sustancia en gramos B) Masa de sustancia en gramos
4 /]
5_ B 52-0
2 | i
i 2
1 Tiempo transcurrido en horas

Tiempo transcurrido en horas

C) Masa de sustancia en gramos D) Masa de sustancia en gramos
q A
52
— e 2,5%--e
41 ) ’ :
3 i
Tiempo transcurrido en horas 4

Tiempo transcurrido en horas
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10. ¢,Cuadl es el valor de log; O,i ?

11.

1

A) 3

B) 2
C) __1
log 3

D) -1

E) -2

El area de un triangulo equilatero de lado q cm es la cuarta parte del area de un
cuadrado de lado p cm.

Pq
q

¢, Cual es el valor de

-10 -
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En la siguiente tabla se presentan los valores aproximados de logN para algunos

ndmeros N:
N log N N log N
1 0 6 0,778
2 0,301 7 0,845
3 0,477 8 0,903
4 0,602 9 0,954
5 0,699 10 1

Considerando los valores de la tabla, ¢ cual es el valor de log 35000 ?

A) 0,699 -0,845 - 3
B) 0,699 -0,845 -1

C) 0,699 + 0,845 + 3
D) 0,699 + 0,845 +1

Si p, b y ¢ son numeros reales mayores que 1 tal que Ing b=c, ¢cual de las

o : . 1
siguientes expresiones es igual a log,, [Bj +log; b?
p

A) —-2c
B) 2C
C) 2
c
D) —-c+ 1
C

-11 -
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14. Bajo condiciones especiales, la poblacion de cierto tipo de bacterias se triplica cada
10 dias.

En esas condiciones, si una colonia de este tipo tiene inicialmente
8- 10° bacterias, ¢.cual sera su poblacion de bacterias al término de 50 dias?

A) 8-30°

B) 8-10°.3%
C) 15-8-10°
D) 150 -8-10°

15. si p:746 —744, ¢cual de las siguientes afirmaciones es verdadera con
respectoa p?

A) Es un numero impar.
) Es un numero primo.

C) Es un multiplo de 13.
)

Es un multiplo de 21.

-12 -
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Un banco garantiza una tasa de interés trimestral de 2,5 % para los depositos a

plazo. La funcion que modela el capital final que tendra una persona luego de
depositar es:

C =M@+ N)"

en la que M corresponde al capital inicial, N es la tasa de interés expresada

como decimal y N es la cantidad de trimestres que se mantiene el dinero en el
banco.

Si una persona hace un solo depdsito inicial de $2500000 en ese banco, ¢,cuél es

la expresion que representa el capital final que tendra esta persona después de
2 afos?

A) $2500000 - (1,25)°
B) $2500000 - (1,025)°
C) $2500000 - (1,25° - 1)

D) $2500000 - (1,025° —1)

- 13-
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17. El sueldo liquido es el monto total que recibe una persona que trabaja, luego de
descontar del total de haberes, las cotizaciones obligatorias y voluntarias del sueldo
total imponible.

Considera la siguiente liquidacion de sueldo de una persona:

LIQUIDACION DE SUELDO

DATOS DEL (A) TRABAJADOR(A)

RUT: 1*.*** ***_§
NOMBRE: ****a ****r *****S
Periodo de Remuneracion: 31 dias Mes: Enero Afo: 2022
Haberes del Trabajador Valor
Sueldo Base $700 000
Horas Extras $50000 DESCUENTOS
SUELDO IMPONIBLE Valor
Aguinaldo $50 000 Cotizacion Previsional AFP $80 000
(10 %)
Sueldo total imponible $800 000 COtiZ?Ci‘gn)samd $56 000
7%
Bono de la empresa $100 000 Cotizacién Voluntaria
(a %) X
MOViIiZaCién $50 OOO TOTAL DESCUENTOS Y
PREVISIONALES
Sueldo total no Imponible  $150 000
Total de Haberes $950 000

DETALLE DE REMUNERACION
\ SUELDO LIQUIDO A PAGAR $Z7 |

¢, Cual es la expresion que representa el sueldo liquido de esta persona en funcion
del numero “a” del porcentaje de cotizacion voluntaria, en pesos?

A) 950000 - (1—

B) 950000( 17”"}

17+aj

17 +a

C) 800000 (1 ) +150000
D) 800000 - (l (17”‘)) +150000

-14 -
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18. considera la figura adjunta formada por tres cuadrados, uno de lado a metros
y otros dos de area p2 metros cuadrados, cada uno.

S

a metros

¢ Cual de las siguientes expresiones representa el area de la zona gris en
metros cuadrados?

A) (a—2p)(a+2p)
B) (a —J2p (a + \/Ep)
) 2(-p)

D) (a-2p)

- 15 -
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19. considera la siguiente grafica que corresponde a la funcion que modela la relacién

lineal entre la profundidad t, en metros, de un objeto sumergido y la presién que el
agua ejerce sobre este.

Presion (Pa)
10

> Profundidad (m)

¢ Cual de las siguientes funciones modela la presion, en Pa, que el agua ejerce
sobre el objeto, respecto de t, en metros?

A) f(t) =90t
B) g(t)=10-t+1
C) h(t)=01-t

D) n(t)=01-t+1

- 16 -
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20. ¢En cual de las siguientes representaciones las variables son inversamente
proporcionales?

A)

M N
5 8
10 4
20 2
B) P Q
5 10
10 9
20
C) R
5
2 H
3 6 S
D) T
5 N
2 N
3 6

-17 -
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El azucar de mesa, cuyo nombre quimico es sacarosa, corresponde a un
compuesto formado por carbono, hidrégeno y oxigeno.

En un experimento hipotético se utiliza sacarosa para obtener agua de manera
directamente proporcional a la masa de sacarosa utilizada. En la siguiente
grafica se relaciona la masa de agua obtenida en el experimento con varias
masas de sacarosa.

Agua (9)

171 o

150 500 Sacarosa (Q)

¢, Cual de las siguientes expresiones representa la masa en gramos de sacarosa
(S) necesarios para obtener cierta masa en gramos de agua (A)?

57

A) S=
100 - A
5 s SA
100
c) S:100~A
57
D) S= 100
57 - A

- 18 -
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22. Enel grafico adjunto se presentan ciertas temperaturas medidas en distintas
escalas de temperaturas.

- / Rankdine {*R)
T ad
L~ i
/ __— Kelvin (K}
400 — I
— Fahrenheit (°F)
Il
B(.——"‘_—"
200 e ™ Celsius (°C)
\\"\ / Réaumur {°Ré)}
> % Romer (°Ro)
e [\ W LOTY

- Newton (°N)

”//;/ peisie (D)
/ v Punto de
Menor Temperatura ?unto d? Temperatura Temperatura Mayor ebullicion

temperatura de mezcla de fusion del hielo promedio en promedio del ~ temperatura del agua

registrada sal de bajo presion la registrada bajo presion

enla amonio, hielo de una superficie de enla de una

superficie y Agua en atmoifera la Tierra superf_ICIe atmosfera
de la Tierra Fahrenheit () (15°C) de la Tierra

La ecuacion de equivalencia entre una escala de temperatura y otra es siempre

una ecuacion lineal, por ejemplo la ecuacion °F = 5 °C + 32 es la ecuacion de

equivalencia entre grados Celsius y grados Fahrenheit.

Si la ecuacion de equivalencia de grados Newton y grados Delisle es
°D =a°N + b, ¢cuales son los signosde a y b?

A)
B)

a>0vy b>0
a>0y b<O
a<0y b>0
a<0y b<O0

-19-
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. . ., 4x  m 1 2x )
23. Considera la inecuacion ? - —<-—+—, en X, tal que m es un numero

6 10
real.

Si el conjunto solucion de la inecuacion es ]—OO, —2[, jcual es el valorde m?

A) -1
11
B) -=
c) 1
9
D) ¢

- 20 -
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Para probar la rapidez de dos computadores, se ejecuta un mismo algoritmo en
ambos.

El computador A ejecuta el algoritmo en p segundos, mientras que el

computador B lo ejecuta tres veces en % segundos, demorandose lo mismo en

cada ejecucion.

Al ejecutar el algoritmo n veces seguidas en ambos computadores,
el computador mas rapido demora 60 segundos menos que el otro.

¢Cual de Ilas siguientes expresiones permite determinar el tiempo,
en segundos, que demora el computador mas lento en ejecutar el algoritmo?

A) 2
n
5 120
n
C) 72n
D) 120n

- 21 -
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25. Un total de g personas planea ir al cine, de las cuales X son adultos e y son

nifios. El valor de la entrada de un nifio es $n y el valor para adultos es $m, por lo
que se pagarian $p por todas las entradas.

Si finalmente tres nifos no asistieron al cine y el precio de la entrada de un adulto
tenia un 30 % de descuento, pagandose $k por todas las entradas, ¢cual de los

siguientes sistemas representa la situacion planteada?

A) x+(y-3)=q-3
0,70mx +n(y—-3) =k

B) Xx+(y-3)=q-3
0,30mx +n(y — 3) =k

C) X+(y-3)=¢
0,70mx +n(y-3)=p-k

D) X+(y-3)=q-3
0,30mx +n(y—-3)=p-k

-22 -
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26. ¢(Para qué valores de p y (, respectivamente, se cumple la igualdad
pX+QX — 2p — 39 = 2X + 1, para todo ndmero real x ?

A 5y -3
B) 7y -5

7 3
C) — e
) 5V 5
D) 1 y -1

-23-
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27. si p, q y k son numeros reales, con ( distinto de cero y k distintode 0 y 1,
¢cual de los siguientes sistemas en X e Yy no tiene solucidon?

A) X+y=p
kx + ky = kp
B) X+y=q
kx + ky =q
C) X-y=Kk
X+y=k
D) y=k
Xx+y=Kk

- 24 -
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28. ¢ Cual de los siguientes sistemas de ecuaciones, en X e Yy, cumple que tiene

29.

infinitas soluciones para a = 0 y tiene solucion Unica para a # 0?

A) x+y=1
ax+ay=a

B) X+2y=1
2X + 4ay =2

C) 2x+y=1
ax+2ay=0

D) ax+ay=1
2ax+y =0

El nivel de agua, en milimetros, en un estanque al abrir una llave de paso se
modela mediante una funcién, cuya grafica es una recta, con respecto al tiempo

transcurrido en horas.

El nivel inicial del agua es cuatro veces el nivel que aumenta cada hora.

Si al cabo de una hora de abrir la llave, el nivel del agua es 500 mm, ;cual es el
nivel del agua al cabo de cinco horas?

A) 625 mm
B) 900 mm
C) 2100 mm
D) 2500 mm

_25-
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Si m y n son las soluciones de la ecuacién cuadratica 5x?> + X =5 = 0, ¢cual es

-1
m+n
el valor de ( j ?

mn
A) 5
1
B) ¢
1
) -3¢
D) -1
E) -5

Una empresa que vende cubos de sal, vende paquetes de X cubos de lado 8 cm
cada uno. El volumen de sal en cada paquete, como funcion de la cantidad de

cubos que este contiene, X, corresponde a f(x) = 83X .

La empresa decide reducir el tamafio de los lados de los cubos de sal en 1cm,
manteniendo la cantidad de cubos por paquete.

¢ Cual de las siguientes funciones modela el volumen de sal, en Cm3, que la
empresa deja de incluir por paquete, en términos de la cantidad de cubos del
paquete?

A) g(x)=13%x

B) h(x)=7%x

C)  j(x)=x

D) k(x)=8%(x —1)

- 26 -
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32. Considera el triangulo ABC, con AB=BC =12 cm y sea x la medida, en cm,
de la altura trazada desde el vértice B, la cual excede en 3 cm a la medida de

AC.

¢ Cual de las siguientes ecuaciones permite calcular x ?
A) 2x% —6x =135

B) 5x° + 6x = 567

C) 2x?% +6x =135

D) 5x* — 6x =567

E) 5x°? —6x =135

- 27 -
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33. La parabola de la figura representa la gréafica de la funcién f, con dominio el
conjunto de los numeros reales, definida por f(x) = (x +1)* — 1.

Y

Si a esta parabola se le aplica una reflexion con respecto al eje Y, luego una

traslacion segun el vector (0, 1), ¢cual es la funcién que corresponde a la grafica
qgue se obtiene?

A) 9
B) h(x)=(x—-1)
C) t(x)=x%-1

D) s(x)=(x-1*+1
E) r(x)=(

- 28 -
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Un estanque de altura b cm que se encuentra lleno de agua, comienza a perder
agua de manera constante, sin llegar a vaciarse por completo.

2
La funcién p, con dominio {0, —{ que modela la altura del agua que va
a

a
quedando en el estanque, medida en cm, esta dada por p(t) = Bt + b, tal que t

es el tiempo transcurrido, medido en horas desde que el estanque comienza a
perder agua.

¢, Cual de las siguientes expresiones representa el tiempo t, en horas, que debe

, 2b
transcurrir para que la altura del agua que queda sea ? cm?

2
N 22
3a
2
B) —B—
3a
2_
c) 2b -3b
3a
2
py 2%
3a

-29-
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35. Se desea pintar en una pared una superficie de forma triangular, cuya altura es de
500 centimetros y cuya base es de 700 centimetros. El encargado de realizar el
pintado concluye que se necesitan dar tres manos de pintura para que quede bien
el trabajo.

Los tarros de pintura se venden en formatos de medio galén y un galén. Cada
galén rinde 40 m2.

¢ Cuantos tarros necesita como minimo para pintar la superficie triangular y que
quede bien?

A) Un tarro de medio galon.
B) Un tarro de un galén.
C) Tres tarros de un galén.

D) Un tarro de un galén y un tarro de medio galon.

-30 -
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36. Enla figura adjunta se presenta el cuadrado ABCD, al que se le aplica una
homotecia, obteniéndose el cuadrado APQR, donde P(—2, 0) es la imagen de

B(3,0).

Q R

¢, Cual de las siguientes afirmaciones es verdadera?

A)

B)

La homotecia aplicada al cuadrado ABCD es equivalente a una rotaciéon de
180° con respecto al centro de homotecia.

Si k es la razén de homotecia, entonces k pertenece al intervalo 0 < k <1.

Si k es la razon de homotecia y se considera el punto D(0, y), entonces
las coordenadas de su imagen R son (0, ky).

La razén de homotecia k es —g.
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37. Uun segmento, de 20 cm de longitud, de una arteria ubicada cerca del corazén se
puede aproximar, de forma tedrica, a un cilindro de 6 mm de diametro interior.

38.

Considerando esta aproximacion teédrica, ¢jcual es el volumen de sangre que
contiene este segmento de arteria?

A)

B)

1,87 cm®

7.2m cm®
3127 cm®

7207 cm3

Considera los numeros reales a y b distintos de cero y ¢ un numero real
negativo.

Si el vector (a, b) esta en el segundo cuadrante del plano cartesiano, ¢cual de
las siguientes afirmaciones es siempre verdadera?

A)
B)

El vector (a + c, b + c) esta en el tercer cuadrante.
El vector c(a, b) esta en el primer cuadrante.

El vector (a —c, b) esta en el segundo cuadrante.
El vector (a, —cb) esta en el tercer cuadrante.

El vector (b, a + ) esta en el cuarto cuadrante.
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39. Al punto C(—l, 7) se le aplica una traslacion segun el vector (— 2, —3) y luego al

punto trasladado se le aplica una rotacion en 90° con centro en el origen y en
sentido antihorario, obteniéndose un nuevo punto.

¢, Cuales son las coordenadas de este ultimo punto obtenido?

A) (3 4)

B) (4, 3)

c) (-4,3)
D) (-4, -3)
E) (4, -3
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40. Una nutria esta intentando cruzar un rio desde el punto A hasta llegar a su
madriguera en el otro lado del rio en el punto B. Sin embargo, la corriente del rio la
desplaza constantemente en la direccion que indica la figura adjunta.

YN

Madriguera

|Corriente del rio >

-

-1

w P-settiiie

X

Si la corriente del rio desplazara a la nutria segun el vector v = (r, 0), con r >0,

¢cual de los siguientes vectores indica la direccion que debe tomar la nutria desde
el punto A para llegar a su madriguera?

A) n=(-4,-4)

B) m=(-4,-4-r)
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Considera los vectores v = (a, b) y u= (c,d),con a, b, ¢ y d numeros reales.

Si w=u+V, ¢cual de las siguientes relaciones permite deducir que el vector w
se encuentra en el primer cuadrante?

A) a<c y bxd
B) a>c y b>d
C) ac>0 y bd>0

D) a>b>c>d>0

E) a=b=c=d
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. ¢Cual es el area del triangulo de vértices A(p, 2p), B(p—2,2p) y C(p—2, p),

con p un numero real negativo?

py (=22

- 36 -



FORMA 193 - 2024

43. Enla figura adjunta se representa a un triangulo rectangulo de modo que uno de
sus vértices O coincide con el centro de una circunferencia con radio 6 cm vy el
otro vértice B esta sobre la circunferencia.

Se realiza el siguiente procedimiento para determinar la longitud de OA,
cometiéndose un error:

AB
Paso 1: se plantea la ecuaciéon c0s 60° = oB

. . 1 AB ,
Paso 2: se reemplaza en la ecuacidén y se obtiene —=?, lo cual equivale a
AB=3.

Paso 3: se aplica el teorema de Pitagoras, obteniéndose 9 + OA? =36.

Paso 4: se resuelve la ecuacion para concluir que OA mide /27 cm.

¢ En cual de los pasos se cometio el error?

A) EnelPaso 1
B) EnelPaso?2
C) EnelPaso 3
D) EnelPaso4
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44. En el grafico adjunto se presenta la cantidad de dias de lluvia y la cantidad de
milimetros de agua lluvia registrada en cada uno de los doce meses de un afo, en
cierto lugar.

Acra: Lluvias mensuales

------------ Namero de dias de lluvia - |_luvia total
..................................................................... 200

150

100

- SoNBWII

30

ENE FEE MAR AER MAY JUM JUL AGO SEP OCT NOV DIC

Adaptado de Ghana: Economia y demografia, por Datosmacro, 2023,
(https://datosmacro.expansion.com/paises/ghana).

Se define el “indice de lluvia diaria” de cada mes como el cociente entre la
cantidad de milimetros de agua lluvia de un mes y la cantidad de dias que llovid
ese mes.

Segun el grafico, ¢en cual mes se presentd el mayor indice de lluvia diaria?
A) Mayo
B) Junio

C) Agosto
D) Octubre
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45. En un instituto de idiomas se aplicé un examen de 100 puntos a los estudiantes de

japonés y a los estudiantes de aleman. Los resultados obtenidos por ambos grupos
se representan a continuacion:

Japonés

Aleman

|7

Puntaje

¢, Cual de los siguientes argumentos es valido?

A)

D)

La mediana de los puntajes de los estudiantes de japonés es mayor que la
mediana de los puntajes de los estudiantes de aleman, porque el nivel de
exigencia del examen de japonés fue de un 50 % y el de aleman fue de un

40 %.

El rango intercuartil de los puntajes de los estudiantes de aleman es
40 puntos, porque tal valor corresponde a la resta entre el puntaje maximo
y el minimo y lo anterior dividido por dos.

En ambos examenes se obtuvo el puntaje maximo, porque la mayor
cantidad de estudiantes de ambos grupos obtuvo 100 puntos.

El rango intercuartil de los puntajes de los estudiantes de japonés y el de
los estudiantes que estudiaron aleman son iguales, porque para ambos
grupos la diferencia entre el tercer cuartil y el primer cuartil es igual.
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46. Enlas siguientes tablas se presentan las edades de un grupo de nifias y un grupo
de nifios que asisten a un centro pediatrico.

Grupo de nihas Grupo de nifos
Edad en afios | Frecuencia Edad en afios | Frecuencia
3 10 8 10
4 10 9 10
5 10 10 10

¢ Cual de las siguientes afirmaciones es verdadera respecto a las edades de los
grupos?

A) Tienen la misma desviacion estandar y el mismo promedio.
B) Tienen la misma desviacion estandar, pero distinto promedio.
C) Tienen el mismo promedio, pero distinta desviacion estandar.
D) Tienen distinto promedio y distinta desviacién estandar.
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En la tabla adjunta se presenta la cantidad de estudiantes de dos cursos que
rindieron una prueba de historia en dos horarios distintos.

Horario 1 | Horario 2
Cantidad de estudiantes del curso A X 2X
Cantidad de estudiantes del curso B 2y y
Promedio de notas obtenidas en la prueba por los 0 q

estudiantes de cada horario

¢, Cual de las siguientes expresiones representa siempre el promedio general

obtenido en la prueba considerando a todos los estudiantes?

A (x+ 23;)&1(5;(+y)q

B) (X+2>;)(r; - (§)y+y)q

cy L[ P _, 4
2 \X+2y 2X+Yy

oy &+ 23;)(qx++ (}2/; +y)p
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Un naipe de 40 cartas tiene las siguientes caracteristicas:

e 10 cartas numeradas del 1 al 10, con el simbolo © de color rojo.

e 10 cartas numeradas del 1 al 10, con el simbolo 3.t de color rojo.

e 10 cartas numeradas del 1 al 10, con el simbolo a de color negro.
e 10 cartas numeradas del 1 al 10, con el simbolo @ de color negro.

Un juego consiste en que un jugador extrae una carta al azar y gana si la carta es
un numero primo y el simbolo es de color rojo.

¢, Cual es la probabilidad de que el jugador gane?

1
A —
) 5
1
B —
)3
C)i
10
D) =
20

Considera dos sucesos independientes entre si. El suceso A ocurre con
probabilidad 0,6, mientras que la probabilidad de que ocurra simultaneamente con
el suceso B es 0,3.

¢, Cual es la probabilidad de que ocurra el suceso B?

A) 018
B) 0,30
C) 0,50
D) 0,90
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50. Enuna caja se tienen 17 bolitas, del mismo tipo, numeradas del 1 al 17 .

51.

Si se extraen, sin reposicion, 4 bolitas al azar, jcual es la probabilidad de
obtener 4 nimeros impares?

4
1
B —
5
c) 4.2
17
o) a1
9
£y
170

En un curso se rifan dos premios, para lo que se vendieron exactamente
30 numeros. El primer numero extraido al azar se lleva el primer premio y el
segundo numero extraido al azar se lleva el segundo premio. Pedro compré dos
numeros de la rifa.

Si el sorteo es sin reposicion, ¢cual es la probabilidad de que Pedro gane los dos
premios?

A =
15
B) -
435
c) -
900
D) 1
450
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52. considera la funcién f, cuyo dominio es el conjunto de los numeros reales,
definida por f(Xx) = ax® +3x+c, con a y C numeros reales distintos de cero.

Se puede determinar que la grafica de f no interseca al eje X, si se sabe que:

A) (1) por si sola

B) (2) por si sola

C) Ambas juntas, (1)y (2)

D) Cada una por si sola, (1) 6 (2)

E) Se requiere informacion adicional
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53. Considera el siguiente cuadrilatero:

Dr N\ C

A& — B

—~—

by

Se puede determinar que el area del cuadrilatero ABCD es

(b +2b2)p’ si se

sabe que:

(1) AB// DC
(2) b1+b2 =2p

A) (1) por si sola
B) (2) por si sola
) Ambas juntas, (1) y (2)
D) Cada una por si sola, (1) 6 (2)
) Se requiere informacién adicional
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54. Ssin conocer las notas qgue obtuvieron las personas de un curso en una prueba, es
posible asegurar que al menos el 50 % de los estudiantes obtuvo nota superior a

5,2, si se sabe que:

(1) el promedioes 5,2.

(2) lamedianaes 5,3.

A) (1) por si sola

B) (2) por si sola

C) Ambasjuntas, (1)y (2)

D) Cada una por si sola, (1) 6 (2)

E) Se requiere informacion adicional
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55. se puede determinar la varianza de las edades de un grupo de 30 personas
mayores de 15 afos, si se conoce:

(1)  la varianza que tenian las edades del grupo hace 3 afios.
(2) el promedio y el rango de las edades del grupo.

A) (1) por si sola

B) (2) por si sola

C) Ambas juntas, (1)y (2)

D) Cada una por si sola, (1) 6 (2)

E) Se requiere informacion adicional
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